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Question No: 1  
Which statement is true concerning the installation of an Oracle Grid Infrastructure 12c patchset and its status 
during the installation?  
A. Some grid infrastructure patchsets may not be installed in a rolling fashion.  
B. They can be applied in-place.  
C. When performing rolling patches, crsctl query crs software version always displays the lowest version of the 
software running anywhere in the cluster  
D. When performing rolling patches, the VIPs for the node being patched are relocated to another node.  
Answer: C  
 
Question No: 2  
Which two statements are true about ASM default templates?  
A. Default data file templates are only created by ASM when a normal redundancy disk group is created.  
B. Default template settings for redundancy depends on the disk group redundancy.  
C. Default templates for a disk group can be modified.  
D. Default template setting for striping depends on disk group redundancy.  
E. Templates may be shared across disk groups.  
Answer: A,B  
 
Question No: 3  
Which three types of patches and upgrades are supported for Oracle Grid Infrastructure 12c?  
A. in-place upgrades using the Oracle Universal Installer  
B. out-of-place patching for patch bundles  
C. in-place patching for patch bundles  
D. out-of-place upgrades using the Oracle Universal Installer  
E. in-place patching for one-off patches  
F. in-place patching for patch sets  
Answer: A,B,E  
 
Question No: 4 
Which three statements are true about the Global Enqueue Service and Global Enqueue Service (GES) 
Resources in Oracle 12c RAC?  
A. The mastering instance for a GES resource is never the same as the instance that owns the enqueue in 
exclusive mode.  
B. The LMD0 runs only on the instance that masters all GES resources.  
C. When a GES resource is dequeued, converters if any exist for that resource, are processed before any waiter 
for that resource.  
D. The LMD0 process on the requesting instance communicates with the LMD0 process on the mastering 
instance if they are not the same instance.  
E. The mastering instance for a GES resource is never the same as the instance that owns an enqueue in 
shared mode.  



F. An LMD0 process runs on all instances.  
G. The foreground process on the requesting instance communicates with the LMD0 process on the mastering 
instance if they are not the same instance.  
Answer: A,F,G  
 
Question No: 5  
Which statement is true about using OPatch to patch Oracle Grid Infrastructure 12c?  
A. All grid infrastructure patches may be applied in a rolling fashion with Opatch.  
B. Opatch can patch all cluster nodes simultaneously without stopping the clusterware on all nodes.  
C. Opatch can patch all cluster nodes simultaneously only for nonrolling patches.  
D. Applying patches with Opatch must be done in an out-of-place fashion.  
Answer: A  
 
Question No: 6  
Examine the output of the asmcmd and srvctl commands:  
$ asmcmd showclustermode  
ASM cluster : Flex mode enabled $ srvctl status asm –detail ASM is running on host01, host03 ASM is enabled.  
$ srvctl config asm  
ASM home: /u01/app/12.1.0/grid  
Password file: +DATA/orapwASM  
ASM listener: LISTENER  
ASM instance count: 2  
Cluster ASM listener: ASMNET1LSNR_ASM Then you execute this command:  
$ srvctl relocate asm – current node host03 –target node host02  
Which three statements are true regarding the execution of this command based on the output shown?  
A. It fails because an ASM instance is not configured to run on HOST02.  
B. It succeeds and starts an ASM instance on HOST02 and shuts down the ASM instance on HOST03.  
C. It succeeds and 12c database instances connected to the ASM instance on HOST03 can be reconnected to 
the ASM instance on HOST02.  
D. It fails because the ASM instance has not been shut down first on HOST03.  
E. It succeeds and starts an ASM instance on HOST02 but the ASM instance on HOST03 is not shut down until 
all connected clients disconnected.  
F. It succeeds and 12c database instances connected to the ASM instance on HOST03 can be reconnected to 
the ASM instance on HOST01.  
Answer: C,E,F  
 
Question No: 7  
Which two statements are true regarding ASM Dynamic Volume manager (ADVM)?  
A. To create an ADVM volume, disk group attributes COMAPTIBLE.ASM and COMPATIBLE.ADVM must be 
minimally set to 12.1.  
B. An ADVM volume is individually named and can contain only one file system.  
C. Only one ADVM volume can be created in an ASM disk group.  
D. ADVM extends ASM by providing a device driver interface to storage backed by an ASM disk group.  
E. File systems contained in ADVM volumes may only contain database files.  



Answer: B,D  
 
Question No: 8  
Which two types of IP address details are administered using the srvctl command for Oracle Clusterware 12c?  
A. the Grid Naming Service (GNS) VIP  
B. public IP addresses  
C. High Available VIP (HAIP) addresses  
D. Single Client Access Name (SCAN) VIPs  
E. Storage Network IP addresses  
Answer: C,D  
 
Question No: 9  
Which three statements are true about ASM Cloud File System (ACFS) replication?  
A. ACFS auditing information is replicated from the primary file system to the standby file system.  
B. One site of an ACFS replication configuration can be host both primary and standby file systems.  
C. Replication is automatically terminated if the primaries file system has less than 2GB free space.  
D. Standby redo log files are required on the standby site for synchronous redo transport.  
E. The privilege SYSREPL has been introduced for ACFS replication.  
Answer: B,C,D  
 
Question No: 10 
Which two components must always be defined or specified by an administrator to make an application highly 
available using Oracle 12c Clusterware?  
A. A Server Pool  
B. an application VIP  
C. an application resource  
D. a resource dependency definition  
E. a script agent  
Answer: B,C  
 
Question No: 11  
Which three components are integral parts of High Availability NFS (HANFS)?  
A. Application VIP  
B. DHCP  
C. Export FS  
D. HAVIP  
E. NFS  
F. HAIP  
Answer: B,C,E  
 
Question No: 12  
Which three statements are true regarding Flex ASM on a four-node cluster consisting of three-hub nodes 
and a leaf node?  
A. An ASM instance and database instances can coexist on the same hub node.  



B. A database instance on a hub node can be a client of an ASM instance running on any leaf node.  
C. A database instance on a hub node can be a client of an ASM instance running on any hub node.  
D. A database instance on a leaf node can be a client of an ASM instance running on any hub node.  
E. A database instance on a hub node uses an ASM instance as an I/O server when requesting I/O to 
diskgroups.  
F. ASM Cluster File System (ASFS) can only be deployed on hub nodes.  
Answer: A,C,F  
 
Question No: 13  
Which two statements are true about initialization parameters for Clustered ASM instances?  
A. A change to ASM_DISKSTRING requires a restart of all ASM instances for the change to take effect.  
B. ASM_POWER_LIMIT controls he number of RDBMS instances that can access a disk group while it is being 
rebalanced.  
C. The ASM_DISKGROUP parameter is optional.  
D. The default value of INSTANT_TYPE is ASM.  
E. The maximum value of ASM_POWER_LIMIT is 1024.  
Answer: C,E  
 
Question No: 14  
Which three statements are true concerning diagnostic components and requirements of Oracle 12c 
Clusterware?  
A. There is one ologgered service for the cluster health monitor (CHM) on each cluster node regardless of 
cluster size.  
B. The Grid Infrastructure Management Repository database must run on a hub node if Flex Clusters are used.  
C. There is one osysmond service for the cluster health monitor (CHM) on each cluster node regardless of 
cluster size.  
D. The oclumon utility may be used to get and set parameters for the cluster health monitor (CHM) repository.  
E. The diagcollection.pl script must be run from the Grid home directory as the Grid infrastructure owner.  
F. The clusterware log files are stored inside the Grid Infrastructure Management Repository database used 
by the cluster health monitor (CHM).  
Answer: B,C,E  
 
Question No: 15 
PROD1, PROD2 and PROD3 are three active instances of the PROD database.  
Examine these commands executed on PROD1:  
SQL > ALTER SYSTEM SET PARALLEL_MIN_SERVERS=200 SCOPE=MEMORY sid=’*’;  
SQL > ALTER SYSTEM SET PARALLEL_MIN_SERVERS=100 SCOPE=MEMORY sid=’PROD1’;  
Which statement is true?  
A. PARALLEL_MIN_SERVERS will be 200 for all instances of PROD.  
B. PARALLEL_MIN_SERVERS will be 100 for all instances of PROD.  
C. The second statement returns an error because this parameter must be identical for all isntances.  
D. PARALLEL_MIN_SERVERS will be 200 for PROD2 and PROD3 and 100 for PROD1.  
Answer: B  
 



Question No: 16  
Which three events occur when a hub node fails in an Oracle Clusterware 12c Flex Cluster?  
A. The hub node is evicted from the cluster  
B. Leaf nodes connected to the failing hub node are reconnected to a surviving hub node without service 
disruption.  
C. Cluster resources running on leaf nodes connected to the failed hub node are relocated to one or more 
surviving hub nodes.  
D. Cluster resources running on leaf nodes connected to the failed hub node are relocated to one or more 
surviving leaf nodes.  
E. Cluster resources running on the failed hub node are relocated to one or more surviving hub nodes.  
F. Cluster resources running on the failed hub node are relocated to one or more surviving leaf nodes.  
G. Cluster resources running on the failed hub node are relocated to one or more surviving hub nodes or leaf 
nodes, or both.  
Answer: D,F,G  
 
Question No: 17 
Which two statements are true about Flex ASM in a Flex Cluster?  
A. Oracle databases from releases older than 12c cannot use Flex ASM.  
B. ASFS may only be configured on a hub node running an ASM instance.  
C. Instances of ASM-based databases on hosts that have no ASM instance running, require Flex ASM.  
D. Flex ASM requires that I/Os requests be sent through an ASM Proxy Instance, regardless of database and 
ASM instance placement in a cluster.  
E. Hub nodes with connections from multiple leaf nodes must run an ASM instance.  
Answer: A,E  
 
Question No: 18  
Which three statements are true about the cluster file system archiving scheme?  
A. Each node can read only the archived logs written by itself.  
B. Nodes don’t use network to archive files.  
C. Each node can read the archive redo log files of the other nodes.  
D. Each node archives to a uniquely named local directory.  
E. Each node archives to a local directory with the same path on each cluster node.  
F. Each node writes to a single location on the cluster file system while archiving the redo log files.  
Answer: A,C,D  
 
Question No: 19  
Which three statements are true regarding multitenant architecture for RAC databases?  
A. One UNDO tablespace for each PDB is required.  
B. One UNDO tablespace for each instance is required.  
C. PDBs can have local temporary tablespaces.  
D. All the containers share the same SYSTEM and SYSAUX tablespaces.  
E. You can open one, several, or all PDBs on one, several, or all CDB instances.  
Answer: B,C,D  
 




